

2023年4月10日 星期一  
农历癸卯年闰二月二十

# 成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

## 小记者走进崇海水厂 探访饮用水的秘密

水是人类不可或缺的资源，日常的饮用水从何而来，又是经过了怎样的工序才最终流入千家万户？带着心中的疑问，1日，城中小学、朝晖小学的江海小记者们受崇海水厂之邀，走进水厂，实地探访饮用水的生产过程，了解供水、护水、节水的相关知识。

在活动现场，崇海水厂的工作人员首先向大家介绍了水厂的布局、规模以及自来水从水源到成为饮用水的流程工艺等知识。

跟随着工作人员的脚步，一行人来到水厂的生产区域。大家先后参观了沉淀池、滤池等供水设施，观看了原水经过絮凝、

沉淀、过滤、反冲洗、深度处理等复杂工艺流程。登上近3层楼高的蓄水池，在长长的走道上，肉眼可见原水由浑浊至清澈的演变；在潺潺的流水声中，目睹滤水池中水花翻滚，清洗滤沙中的污垢……难得一见的场面让小记者们大开眼界。

“崇海水厂日供水能力达80万立方米，主要承担着如东、启东、海门、通州等地居民生产生活用水的供应任务，是区域供水的主力水厂。去年新的消毒系统投入使用，在保证出水水质的同时，水处理更加安全高效，有效保障区域供水安全。”崇海水厂厂长戴阳一边走、一边耐心

细致地向小记者们介绍。

崇海水厂是省内率先采用当今世界公认的最先进的“臭氧—上向流活性炭”深度处理技术的水厂。深度处理工艺可以去除微量有机物和嗅味，改善饮用水口感，在非常态化下，即长江水源发生突发污染时，深度处理工艺可以去除有毒有害化学品和有机物污染以及其带来的严重嗅味。

通过本次活动，江海小记者们直观地了解了饮用水纷繁复杂的生产流程，大家纷纷表示，以后不仅自己要珍惜和节约每一滴水，也要带动身边的人加入爱水、节水的行列。

图/文徐培钦



## 小记者感受别样运动乐趣 保龄球馆初体验

对于很多70后、80后而言，保龄球算得上是一种“青春记忆”，而对于00后、10后而言，保龄球也是一种极佳的运动体验。1日上午，来自启秀市北小学、永兴小学的江海小记者们走进南通龙信体育世界，学习保龄球的打法，体验运动带来的快乐。

“打保龄球要注意4步助走姿势——推、放、摆、送。第一步推，左手往前伸直，右脚走；第二步放，球放到大腿外侧最低点，左脚走；第三步摆，球摆到最高点，右脚走；第四步送，球往前送时，左脚滑步。”在保龄球馆工作人员的讲解和示范下，小记者们基本掌握了保龄球打法，一个个摩拳擦掌、跃跃欲试。

“准备，开始！”随着一声令下，小记者们纷纷出手，6条赛道里，保龄球齐头并进——有人迅速掌握“关窍”，4步动作一气呵成，手中的保龄球也“心意相



通”一般击中好几个“小瓶”；有的则手忙脚乱，一不小心球掉进了轨道槽中，铩羽而归；还有的变身工作人员的“小尾巴”，认真观察、默默学习、积极提问，试过几次后便有所收获……

“滑步非常重要，这会帮助你将摆球的力量顺势转移到球上，球速加快，更容易打出全倒。”工作人员道出“获胜机密”后，小记者们进步飞速，成

功后和爸爸妈妈击掌庆祝，满脸兴奋。

到了体验时间，不少家长也撸起袖子上场体验了一番。“网上说打3局保龄球的运动量相当于骑车20分钟或者跑步15分钟，又或者打网球20分钟，对身体锻炼非常有利。”一名小记者的家长告诉记者，休闲有趣是保龄球的魅力，下次还要带家人一起来体验。

图/文高阳



## 小记者参加旅行分享会 感受非洲大草原

1日下午，市区濠西书苑内气氛热烈，讨论声此起彼伏。“真实的非洲豹是什么样？”“环尾狐猴生活在非洲哪里？”江海小记者们带着满满的好奇心跟着背包旅行爱好者王越欧叔叔的脚步走进非洲，了解了非洲历史及非洲大草原上许多独特的动物。

“环尾狐猴生活在非洲的马达加斯加岛。”“真实的非洲豹和动物园里看到的略有不同，因为猎食来源不稳定，实际看着有一些瘦，并且它们经常在树干上睡觉。”王叔叔围绕小记者们关心的问题一一解答，并分享了自己在非洲的所见所闻，对于非洲大草原上动物生活的区域、习性、外貌特征详细作了介绍。

除了自然风光外，王叔叔还向小记者们进一步科普了非洲历史人文方面的知识。“埃塞俄比亚和利比里亚是非洲从未被殖民过的两个国家。”此外，每一片区域的官方语言、风土人情如何？王叔叔以分享自己真实的旅行经历的方式，让小记者们更好地了解了非洲这片土地。

“特别羡慕王叔叔，游历了那么多国家地区，领略了如此多彩的风土人情，激发了我探索世界的强烈欲望。”来自实验小学五(7)班的小记者周逸忻分享了本次活动的收获。

作为游历过70多个国家的资深背包客，王越欧惊讶于小记者们丰富的知识储备：“孩子们对动物和地理知识的了解超过了我的预期，希望他们有机会去贴近大自然，亲历不同的旅行目的地，一定会收获更多书本以外的知识。”

图/李斌 文/朱芸

